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Oggetto: Interrogazione del Consigliere Biagioni in merito 
all'installazione di cancelli e una recinzione al Playground del 
Serraglio.

(Risponde Barberis Valerio)

    

Premesso che

l’Amministrazione  Comunale  ha  divulgato  la  notizia  che  al  Playground  del  Serraglio 
saranno installati  due cancelli  pedonali  in corrispondenza degli  attuali  accessi da piazza 
dell’Università e da via Prochte e l’innalzamento di una vera e propria recinzione lungo il 
perimetro del playground;

tale  decisione,  che e ha  l’obiettivo  di  gestire  i  flussi  di  entrata  del  Playground,  è  stata  
giustificata  dalle  richieste  dei  residenti  che  hanno  legittimamente  lamentato  il  rumore 
provocato dai giovani che, soprattutto in estate, giocano a basket anche in orario notturno.

Tenuto conto che 

la riqualificazione del vecchio parcheggio esterno del  Serraglio, con la realizzazione del 
Playground, è stato uno dei più importanti e significativi interventi della scorsa A.C. e ha 
trasformato l’area in un polo aggregativo per i giovani, che trovano un contesto di inclusione 
e di comunità attraverso lo sport;

nella  visione  dell’A.C.  l’area  compresa  tra  Piazza  del  Mercato  Nuovo,  Piazza  Ciardi,  
Stazione del Serraglio e Piazza dell’Università deve essere considerata una delle principali 
porte di accesso al centro storico e il Playground del Serraglio è diventato col tempo un  
luogo naturale di passaggio per accedere o uscire dal centro;

sottrarre uno spazio riqualificato al pubblico, chiudendolo anche se per poche ore, rischia di 
togliere al playground del Serraglio il ruolo di connettore di parti della città ancora vissute 
come divise:  da un lato il  centro storico,  il  polo attrattivo della città,  e dall’altro il  lungo 
Bisenzio, che da area sentita come insicura dovrà essere, come previsto da Riversibility, 
sempre più socialmente permeabile, urbanisticamente accessibile e culturalmente attiva;

pertanto  chiudere  quello  spazio  in  orario  notturno  significherebbe  sottrarre  un  luogo  di 
passaggio vissuto e sicuro ai frequentatori del centro storico e in particolare alle persone più 
vulnerabili come le giovani donne;

intorno al Playground del Serraglio e all’area circostante gravitano numerose associazioni 
giovanili, culturali, sportive e ambientali e sono presenti importanti realtà come il Pin;

è sempre stato nelle strategie dell’A.C. l’idea che il miglior intervento contro l’insicurezza e 
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contro  fenomeni  di  emarginazione è investire  sulla  riqualificazione di  un ambiente e  su 
attività che possano garantire inclusione e socialità.

Considerato che

oltre all’installazione dei cancelli è in programma la riqualificazione della pavimentazione e 
la realizzazione di due container che permetteranno di avere un nuovo spazio coperto da 
sfruttare per potenziare le attività svolte nell’area del Playground del Serraglio;

Si chiede alla Giunta e al Sindaco

se  è  intenzione  dell’Amministrazione  Comunale  rivedere  il  progetto  di  intervento  sul 
Playground  del  Serraglio  abbandonando  l’idea  di  chiudere  e  perimetrare  lo  spazio 
attraverso cancelli e recinzioni, in favore di politiche volte a far vivere il luogo da realtà e 
associazioni  che  possano,  attraverso  le  proprie  attività  e  la  propria  presenza,  gestirne 
l’affluenza anche in orario serale;

se è intenzione dell’Amministrazione Comunale elaborare un bando per la gestione dei due 
nuovi  container,  che  si  rivolga  alle  associazioni  e  le  realtà  che  già  orbitano  intorno  al 
Serraglio e che abbia l’obiettivo di potenziare le attività sportive e culturali e i servizi dedicati 
ai frequentatori dell’area, anche in orario serale. 
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